I CUBO

» E’ un (Solido) parallelepipedo rettangolare avente le tre dimensioni
congruenti e quindi 6 quadrati congruenti. Esso e un caso particolare
di Prisma Quadrato

» Possiede -6 facce, 8 vertici, 12 spigoli.
» La diagonale del Cubo unisce due vertici opposti

» laltezza del Cubo corrisponde alla misura del lato. Spigolo
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I CUBO

» E’ un parallelepipedo rettangolare avente le tre dimensioni
congruenti e quindi 6 quadrati congruenti. Esso e un caso particolare
di Prisma Quadrato

» Possiede -6 facce, 8 vertici, 12 spigoli.

> Superficie Laterale 4 facce _
>

Superficie Totale = 6 facce

» La superficie laterale = Area diuna faccia x4

»La superficie Totale ' =-Areadi unafaccia x 6
»La Diagonale del Cubo (non del quadrato) ‘@ data'dalla misura dello

spigolo’( =ad un lato del quadrato) per la V3



Formule CUBO |

« Essendo formato da quadrati valgono le formul'e del
quadratO S b= lZ le da cui l V
> S. l le 4 laSlat ha 4facce | |

> S i =Fx 6 quella totale ha 6 facce '

> dcubo — lx V 3 .... Sup. Iat4facce ,

> dq lx\/_ ' | | | - ZBGSII

altre formule l f [ t l— l L
; 6 V3




Esercizio Dimostrativo

« Dati: Spigolo=7dm  ?=S.I - Sit - d.cubo - Vol

® Slit=12x4 = 7x7 x4=196dm 2 ciod rareadiun quadratox 4
* S.t=/2x6 =7x7 x6= 294 dm?

® deubo=1xV3 =7x1,732=12,121dm

o V=13 (lo spigolo = lato)

* V=7x7x7=2343 dm’



